

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Ez 37,12-14; Psalam: Ps 130, 1-8; Drugo čitanje: Rim 8,8-11; Evanđelje: Iv 11,1-45**

### Draga braćo i sestre!

Kroz sve dane korizme pred našim je očima Veliki petak i jedna smrt - Isus na križu. Veliki petak prati Velika nedjelja Uskrs: jedan život besmrtni, uskrsli Isus Krist. Današnja nedjelja stavlja nas pred te dvije zagonetke, pred dva ljudima najteža pitanja problema: život - smrt. Sva tri današnja čitanja dodiruju ta dva svbinska pitanja, što uznemiruju svačiji duh: veliko pitanje života, zastrašujuće pitanje smrti. Smrt i život svakome su golemi upitnici. Prorok Ezekijel budi kod prognanih židovskih zarobljenika vjeru i nadu u nacionalno uskrsnuće povratka na rodna ognjišta: "Ovakovo govori Jahve Gospod: Ja ću otvoriti vaše grobove, izvesti vas iz vaših grobova, narode moj, i odvesti vas u zemlju Izraelovu." Bog će svoj raspršeni narod ponovno sabrati u njegovoj sada porobljenoj, opustošenoj domovini: on je svemoćan i mrtve iz grobova može pozvati u život. Koliko lakše sabrati svoj raspršeni narod? Sveti Pavao piše kršćanima u Rimu: Smrt koja nas je svladala bit će svladana. Život - besmrtni Bog - nastanio se u smrtnom biću kršćana. U nama već sada svojim bićem, svojom snagom boravi vječni Bog nerazorivi život. Smrt je samo prolazno međuvrijeme. Božja snaga svladat će i smrt: kao i Krist i mi ćemo uskrsnuti i živjeti: "Onaj koji uskrisi Krista Isusa od mrtvih oživjet će i vaša smrtna tjelesa po svome duhu koji stanuje u vama." Na dan krštenja čitavo naše biće ispunio je živi Bog; životni duh Božji donio nam dar je besmrtnosti i uskrsnuća, dar vječnog života. Jednoga dana piše Pavao naše smrtno biće obući će se u neizderivu haljinu besmrtnosti. Evanđelje svjedoči isto: Isus vraća život svom mrtvom prijatelju Lazaru, a svima što vjeruju u njega obećaje vječni život, uskrsnuće. Za Gospodina smrt je samo kratki san: "Ja sam uskrsnuće i život reče joj Isus. Tko vjeruje u mene, ako i umre, živjet će." Nakon smrti tek je život: sretni, vječni život. Jedan, privremeno vraćeni u život

Lazar i jedan uskrsnuli na vječni život Gospodin naš uzorak su i obećanje što čeka sve nas. Svijet u kojem smo pun je zagonetki, pun pitanja bez odgovora. Dvije su zagonetke najzagonetnije, dva pitanja najteža bez naših odgovora: život i smrt. Svijet je gigantska kolijevka života: milijarde bića rađa se, bori za život, grčevito se brani, živi. Svijet u kojem smo kolijevka je nekoliko milijarda ljudskih bića što se često očajnički bore za svaki dan života, ne baš rijetko i na račun tuđeg života. Sve živo živi, ali ne zna da će i umrijeti. Čovjek je iznimka: svjestan je svoga života, ali i njegova kraja. Samo njega muče dvije zagonetke, dvije velike riječi: život i smrt postanak i nestanak. Svijet je velika kolijevka, ali nije samo to: ujedno je i velika grobnica kosturnica. Za svakoga se negdje nalazi grob: na jedan put svatko mora poći bez koraka natrag; preko jednog mosta svatko mora prijeći bez zastajkivanja i opiranja. "Valja nama preko rijeke" pjeva naš veliki pjesnik Mak Dizdar; iz ovog života preko mosta smrti na obalu vječnog života. Čovjek želi živjeti sretno, vječno živjeti: čezne za životom, nada se životu. Nada će se ispuniti jamči nam Gospodin. "Ja sam uskrsnuće i život. Tko vjeruje u mene, ako i umre živjet će." Svi nas koraci vode u grob; ali nisu to koraci u ništavilo, u nestanak uvjerava nas Božja riječ što smo je slušali. Iza tih je crnih vrata smrti: svjetlost, život, vječna ljubav u Bogu, Gospodin raspeti i uskrsnuli naš je život, naše uskrsnuće. Umrijet ćemo smrtni smo ljudi; živjet ćemo život nam osigurava vječno živi uskrsnuli Bogočovjek: čeka nas s onu stranu smrti da s nama dijeli svoj život, svoju slavu, svoju sreću. "Ja sam uskrsnuće i život." On je naš život; ima smrti nema prestanka ni nestanka života. Jedan je život u dva dijela: prvi kratak, mučan; drugi sretan, vječan; smrt je most što veže dvije obale života. Materija se kažu znanstvenici pretvara u energiju. Naše smrtno biće pretvorit će se u besmrtno, u energiju, u vječni život ljubavi kaže naš Gospodin. Njegovo riječi treba vjerovati.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226  
Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr



**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## 3. - 9. travnja 2017 V. Korizmena nedjelja (Broj 347/2017)

### Riječ Božja

*Bijaše neki bolesnik, Lazar iz Betanije, iz sela Marije i sestre joj Marte. Marija bijaše ono pomazala Gospodina pomašuć u otrlu mu noge svojom kosom. Njezin dakle brat Lazar bijaše bolestan. Sestre stoga poručiše Isusu: »Gospodine, evo onaj koga ljubiš, bolestan je.« Čuvši to, Isus reče: »Ta bolest nije na smrt, nego na slavu Božju, da se po njoj proslavi Sin Božji.« A Isus ljubljša Martu i njezinu sestru i Lazara. Ipak, kad je čuo za njegovu bolest, ostade još dva dana u onome mjestu gdje se nalazio. Istom nakon toga reče učenicima: »Podimo opet u Judeju!« Kažu mu učenici: »Učitelju, Židovi su sad tražili da te kamenuju, pa da opet ideš onamo?« Odgovori Isus: »Nema li dan dvanaest sati? Hodi li tko danju, ne spotiče se jer vidi svjetlost ovoga svijeta. Hodi li tko noću, spotiče se jer nema svjetlosti u njemu.« To reče, a onda im dometnu: »Lazar, prijatelj naš, spava, no idem probuditi ga.« Rekoše mu nato učenici: »Gospodine, ako spava, ozdravit će.« No Isus to reče o njegovoj smrti, a oni pomisliše da govori o spavanju, o snu. Tada im Isus reče posve otvoreno: »Lazar je umro. Ja se radujem što ne bijah ondje, i to poradi vas - da uzvjerujete. Nego pođimo k njemu!« Nato Toma zvan Blizanac reče suučenicima: »Hajdemo i mi da umremo s njime!« Kad je dakle Isus stigao, nade da je onaj već četiri dana u grobu. Betanija bijaše blizu Jeruzalema otprilike petnaest stadija. A mnogo Židova bijaše došlo tješiti Martu i Mariju zbog brata njihova. Kad Marta doču da Isus dolazi, pođe mu u susret dok je Marija ostala u kući. Marta reče Isusu: »Gospodine, da si bio ovdje, brat moj ne bi umro. Ali i sada znam: što god zaišteš od Boga, dat će ti.« Kaza joj Isus: »Uskrsnut će brat tvoj!« A Marta mu odgovori: »Znam da će uskrsnuti o uskrsnuću, u posljednji dan.« Reče joj Isus: Ja sam uskrsnuće i život: tko u mene vjeruje, ako i umre, živjet će. I tko god živi i vjeruje u mene, neće umrijeti nikada. Vjeruješ li ovo?« Odgovori mu: »Da, Gospodine! Ja vjerujem da si ti Krist, Sin Božji, Onaj koji dolazi na svijet!« Rekavši to ode, zovnu svoju sestru Mariju i reče joj krišom: »Učitelj je ovdje i zove te.« A ona, čim doču, brzo ustane i pođe k njemu. Isus još ne bijaše ušao u selo, nego je dotada bio na mjestu gdje ga je Marta susrela. Kad Židovi, koji su s Marijom bili u kući i tješili je, vidješe kako je brzo ustala i izišla, pođoše za njom; mišljahu da ide na grob plakati. A kad Marija dođe onamo gdje bijaše Isus i kad ga ugleda, baci mu se k nogama govoreći: »Gospodine, da si bio ovdje, brat moj ne bi umro.« Kad Isus vidje kako plače ona i Židovi koji je dopratiše, potresen u duhu i uzbuđen upita: »Kamo ste ga položili?« Odgovoriše mu: »Gospodine, dođi i pogledaj!« I zaplaka Isus. Nato su Židovi govorili: »Gle, kako ga je ljubio!« A neki između njih rekoše: »Zar on, koji je slijepcu otvorio oči, nije mogao učiniti da ovaj ne umre?« Isus onda, ponovno potresen, pođe grobu. Bila je to pećina, a na nju navaljen kamen. Isus zapovjedi: »Odvalite kamen!« Kaže mu pokojnikova sestra Marta: »Gospodine, već zaudara. Ta četvrti je dan.« Kaže joj Isus: »Nisam li ti rekao: budeš li vjerovala, vidjet ćeš slavu Božju?« Odvališe dakle kamen. A Isus podiže oči i reče: »Oče, hvala ti što si me uslišao. Ja sam znao da me svagda uslišavaš; no rekoh to zbog nazočnog mnoštva: da vjeruju da si me ti poslao.« Rekavši to povika iza glasa: »Lazare, izlazi!« I mrtvac iziđe, noge mu i ruke bile povezane povojima, a lice omotano ručnikom. Nato Isus reče: »Odriježite ga i pustite neka ide!« Tada mnogi Židovi koji bijahu došli k Mariji, kad vidješe što Isus učini, povjeroše u nj.*

## RASPORED SVETIH MISA

<b>3. P - Siksto, Krest, Rikard, Svevlad, Radojko;</b> Dn 13,1-9.15-18a; Ps 23,1-6; Iv 8,1-11	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <b>+ Boris Mikac god., Branka Mikac i Biserka Perin</b>
<b>4. U - Izidor, Platon, Benedikt;</b> Br 21,4-9; Ps 102,2-3.16-21; Iv 8,21-30	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu <b>+ Marija i Stjepan Kranjčec, Ana i Vjekoslav Vugrinec</b>
<b>5. S - Vinko Fererski, Irena, Krescencija;</b> Dn 3,14-20.24-25; Ps.: Dn 3,52-56; Iv 8,31-42	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu <b>+ Zlatko Novko</b>
<b>6. Č - Irenej, Petar Veronski, Prudencije;</b> Post 17,3-9; Ps 105,4-9; Iv 8,51-59	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <b>+ msgr. Ivan Godina</b>
<b>7. P - Ivan de la Salle, Herman, Teodor, Serapion;</b> Jr 20,10-13; Ps 18,2-7; Iv 10,31-42	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Križni Put <b>+ Mato god. i Terezija Magić</b>
<b>8. S - Dionizije, Timotej, Diogen, Klement;</b> Ez 37,21-28; Ps: Jr 31,10-13; Iv 11,45-56	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Ispovijed <b>1.) + Stjepan god., Amalija, Josip i Jalža Kovačić, ob. Murat i Cukor 2.) + Dragica Hruško</b> 8.00 - Sv. Misa i Ispovijed u Kelemenu 9.00 - Sv. Misa i Ispovijed u Jakopovcu
<b>9. N - Nedjelja Muke Gospodnje CVJETNICA;</b> U procesiji s grančicama: Mt 21,1-11; U misi: Iz 50,4-7; Ps 22,8-9.17-20.23-24; Fil 2,6-11; Mt 26,14 - 27,66; „Muka Gospodina našega Isusa Krista.“	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Procesija</b> <b>1.) + Tomo, Slava, Josip i Marija Horvatić</b> <b>2.) + Milka god. i Rok Kovačić</b> <b>10.00 - Sv. Misa u Kelemenu i Procesija</b> <b>+ Štefanija Modrić</b> <b>11.30 - Sv. Misa u Jakopovcu i Procesija ŽUPNA</b>

**KATOLIČKI TISAK:**  
Župni listić, Glas koncila,  
Glasnik SI, Vrijeme Srca,  
Mali Koncil - MAK, Kana,  
Glasnik svetog Josipa

**Čuvati Božju riječ znači oboruzati se protiv smrti. Drugim riječima - smrt je odsutnost života vječnoga. Čovjek često zbog svojih interesa ne razumije Božji naum, ali u poslušnosti i pokoravanju riječi i Riječi nalazi se jedini put koji vodi u život.**

**Cvjetnica** - Danas tjedan je nedjelja Muke Gospodnje – Cvjetnica. Spominjemo se Isusovog svečanog ulaska u Jeruzalem. Njom započinje Veliki ili Sveti tjedan, kada u 8 dana slavimo najveće tajne kršćanstva: Isusovu muku, smrt, pokop i uskrsnuće. Cvjetnica je uvod u to slavlje. Sadržaj Cvjetnice otkriva svećenikov pozdrav kojim započinje vjernički susret u crkvi, a glasi: **"Danas se skupljamo kako bi započeli slavlje vazmenog otajstva, to jest muke i uskrsnuća Kristova."** Isus je zato i ušao u svoj grad Jeruzalem, spreman prihvatiti križ kako bi otkupio ljude od zla za slobodu sinova i kćeri Božjih. Misa Cvjetnice ima i dva posebna obreda: prvi je povorka s blagoslovljenim maslinovim i lovorovim granama, koja spominje Isusov slavni ulazak u Jeruzalem, drugi je izvještaj o Isusovoj muci. Ti obredi izražavaju dva glavna oblika vazmenog otajstva: Isusovo bolno umiranje i uskrsnu pobjedu. Običaj je nositi maslinove grančice u svoje domove da bi podsjećale kako je Isus svojom mukom, smrću i uskrsnućem stekao život s Bogom, život u milosti. Te grančice ostavljaju se u kući i nakon što su se osušile.

## VJERONAUČ



Utorak 4. IV. u 16.00 - **3. razred**  
Srijeda 5. IV. u 16.00 - **3. razred**

### Korizmena Ispovijed u Župi!



**U subotu 8.IV. u našoj župi biti će velika korizmena ispovijed. Pokorničko bogoslužje i priprava započinje u osam sati, a svećenici će početi ispovijedati u 8.15 sati. Nakon toga započinje Sv. Misa oko 8.45 sati! Također nekoliko svećenika će doći u Kelemen gdje će također biti misa, a u Jakopovcu ispovijed započinje u 9.00 sati a nakon Ispovijedi biti će misa. Pripremite se za proslavu najvećeg kršćanskog blagdana na najbolji mogući način - čisteći svoju dušu od grijeha!**  
**"Čisto srce stvori mi Bože i duh postojan obnovi u meni!"**

**U petak 7. IV. - na Žalosni petak navečer polazimo na korizmeni križni put sa svijećama na Mariju Bistricu. Polazak je ispred župne crkve u Jalžabetu u 17.30 sati, kao i u Kelemenu u isto vrijeme, a u Novakovcu autobus dolazi u 17.15 sati.**

**Veliko Hvala SVIMA na svakom daru u Špeceraju za varaždinski Caritas i pučku kuhinju, osobito školskoj djeci Osnovne škole u Jalžabetu i Područne škole u Kelemenu kao i udrugama te svima Vama dragi župljani koji ste od svoje svakodnevnice odvojili za potrebite naše biskupije i župe.**

**Udruga žena Jakopovec priređuje Veliku prigodnu Uskrsnu prodaju rukotvorina u nedjelju 9. IV. 2017 s početkom od 10.00 do 19.00 sati. U Društvenom domu u Jakopovcu. Pohodite izložbu!**

## KRŠTENJE



subota 8. IV. 2017 u 17.00 sati

**Mateo Lončar**

**Danas tjedan 9. IV. je nedjelja Muke Gospodnje - Cvjetnica. Spominjemo se Isusovog svečanog ulaska u Jeruzalem, kao i muke i smrti. Kod svih sv. Misa biti će blagoslov grančica koje možete prije mise nabaviti kao i prošle godine. U Jalžabetu Procesija ide od kapele Žalosne Gospe, a u Kelemenu oko kapele i Jakopovcu oko kapele. Također maslinove grančice stići će iz misijske centrale u Zagrebu pa svaki dar koji darujete ide misijama i našem župnom Caritasu. Na taj dan čita se muka po Mateju.**

**Lazar, prijatelj naš, spava, idem probuditi ga. Bijaše to istina. Za svoje sestre Lazar je bio mrtav, ali je za Gospodina 'spavao'. Također za ljude, koji ga ne moguše uskrsiti, bijaše mrtav. Gospodin je, naime, mogao učiniti da on iziđe iz groba, lakše nego što bi ti koga probudio i učinio da iziđe iz postelje. Sjestan svoje moći, Isus reče da Lazar spava. Često se, naime, u Svetome pismu, o mrtvima govori kao onima koji spavaju. Svi »spavaju«, kako dobri tako i zli. Kao što se prepuštamo počinku i ustajemo, svatko sa svojim snom, tako ćemo svi umrijeti i uskrsnuti - svatko sa sudom koji nam pripada.**

**Nakane Apostolata molitve za mjesec travanj 2017 OPĆA:**

Za mladiće i djevojke, da umiju velikodušno odgovoriti na svoj poziv, promotrivši ozbiljno i mogućnost da se posvete Gospodinu u svećeništvu ili u posvećenu životu.

**MISIJSKA:**

Vidi: [www.apostolatmolitve.org](http://www.apostolatmolitve.org)

**BISKUPSKA:**

Da odgovorni za javni red i sigurnost ljudi u našoj domovini budu predani povjerenoj im zadaći i ustraju u zaštiti istinskih vrijednota.